



Č.j.: USTR 104-1/2020

USTRX001NYGX

Praha, 24. 1. 2020

Počet stran: 2

Počet listů: 1

Zápis z 1. jednání

Rady Ústavu pro studium totalitních režimů

Datum a místo zasedání: 24. 1. 2020, 10.00 hod., Branické nám. 777/2, 147 00 Praha 4-Braník

Rada Ústavu: František Bublan, Karel Černý, Jiří Junek, Jiří Liška, Martin Palouš

Ústav pro studium totalitních režimů: Zdeněk Hazdra, Ondřej Matějka, Michael Pelíšek, Adéla Rádková

Archiv bezpečnostních složek: Světlana Ptáčnicková

Omluveni: Daniel Dušek, Eduard Stehlík

Program jednání:

1. **Schválení programu**
2. **Verifikace zápisu z 12. jednání 2019**
3. **Plán činnosti na rok 2020**
4. **Různé**

Místopředseda Rady Ústavu pro studium totalitních režimů J. Junek zahájil v 10:04 hod. 1. jednání Rady ÚSTR v roce 2020. Omluvil z jednání předsedu Rady E. Stehlíka.

Ad 1) Schválení programu

Usnesení: Program byl schválen v navrženém znění

Hlasování: 5 pro (jednomyslně)

Ad 2) Verifikace zápisu z 12. jednání 2019

Usnesení: Zápis z 12. jednání byl schválen v předloženém znění

Hlasování: 5 pro (jednomyslně)

Ad 3) Plán činnosti na rok 2020

O. Matějka představil změny provedené v plánu činnosti, které vyšly z debat na posledním jednání; konkrétně se jedná o doplnění části „Iniciativy“, která shrnuje plánované aktivity vedení Ústavu; a za druhé došlo k novému uspořádání badatelských projektů do tematických celků.

M. Palouš se zeptal, zdali mají jednotlivé badatelské projekty přesahy do dalších aktivit Ústavu, tj. popularizačních a vzdělávacích, a jak zapadají do celkové komunikační strategie Ústavu.

O. Matějka odpověděl, že projekty mají značné přesahy do médií i do seminářů pro učitele a vzdělávacích materiálů. Celková strategie odborného směřování Ústavu sleduje jednak zákonné zaměření, ale na druhou stranu je metodologicky rozmanitá a vědecky svobodná. Vedení Ústavu usměrňuje zaměření badatelských projektů, ale poté už nezasahuje do svobodného bádání zaměstnanců.

M. Palouš souhlasil s tím, že názorová a metodologická rozmanitost výzkumných projektů a výstupů je žádoucí a vítaná. Zároveň však doplnil, že by vítal, kdyby na sebe byly jednotlivé projekty více navázány, a to se zřetelem k celkovému zaměření Ústavu.

F. Bublan dodal, že by uvítal syntetizující a souhrnné práce.

O. Matějka dodal, že takové publikace v Ústavu vychází a jako příklad uvedl publikace zabývající se dějinami Stb, či gestapa nebo SS v českých zemích.

F. Bublan s M. Paloušem požádali o přehled termínů chystaných akcí na celý rok 2020.

J. Liška poděkoval za přehled iniciativ v plánu činnosti, ale dále uvedl, že by uvítal, aby Ústav sám byl v čele těchto iniciativ. Ústav by se dle něj měl například více viditelně angažovat na projektu Cejl. Na projektu Uherské Hradiště se podílel pouze Jakub Jareš, který nevystupuje pod hlavičkou Ústavu, ale pod jiným sdružením. O. Matějka odpověděl, že se o to vedení Ústavu snaží, v mnohých, zvláště regionálních záležitostech, to však z pozice státního úřadu sídlícího v Praze není úplně jednoduché.

Usnesení: Rada Ústavu schválila Plán činnosti na rok 2020 v předloženém znění
Hlasování: 5 pro (jednomyslně)

Ad 4) Různé

- J. Liška se zeptal, v jakém stavu je probíhající rekonstrukce sídelní budovy. Zmínil plán na rok 2019, ze kterého se uskutečnilo pouze zakrytí budovy a ostatní úkoly byly převedeny do roku 2020. O. Matějka odpověděl, že rekonstrukce jde zatím podle harmonogramu z léta 2018, projekt byl dokončen v květnu 2019, následně se čtyři měsíce čekalo na vyjádření Památkového ústavu. V říjnu roku 2019 byl projekt podán na Stavební úřad, který poslal v rámci stavebního řízení námítky, s nimiž se Ústav vypořádal. Dále dodal, že dále probíhá práce na projektové dokumentaci a že o rozpočtu na rekonstrukci se pravidelně vyjednává na Ministerstvu financí.
- J. Junek upozornil na některé nesrovnalosti, které zaznamenal na webových stránkách projektu Paměti národa. O. Matějka informoval, že si je vedení Ústavu vědomo některých sporných hesel a informací uvedených na pamětnickém portálu. Doplnil, že o tom Ústav Post Bellum informoval. Zároveň však dodal, že Paměť národa je projekt založený na intenzivním sběru příběhů mnoha lidí, a přestože jsou sběrači příběhů proškoleni, nedá se dost dobře v takovém měřítku všechny informace kontrolovat. Zároveň, když je na Ústav doručeno upozornění na nejasnosti, tak je dané heslo či medailonek prověřeno a v případě, že jsou zjištěny nesrovnalosti, dojde k jeho revizi.

Další jednání Rady Ústavu se uskuteční dne 19. 3. 2020 v 10.00 hod. v Domě Radost, nám. Winstona Churchilla 1800/2, Praha 3.

Zapsal(a): Adéla Rádková

.....
Mgr. Jiří Junek
místopředseda Rady Ústavu pro studium totalitních režimů